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Джемпер Mesh Sleeve от Irene Lin 
 

Примечания по конструкции: 
- вязание начинается с горловины спинки. 

- джемпер связан без швов сверху вниз. 

Сначала вяжут прямыми рядами от 

набранного края до подмышки. Затем 

соединяют работу в круг. Поднимают петли 

по проймам и вяжут рукава. 

- Прибавки плеча делают в каждом ряду 

(лиц. и изн.). 

 

Размеры: 
XS (S, M , L , 2L)  

На фото показан размер M. 

 

Плотность вязания: 
18 петель х 23 ряда = 10 x 10 см лиц. гладью 

после блокировки. 

Рекомендуемая прибавка на свободное 

облегание: 10 ~ 18 см.  

Пуловер на фото связан с прибавкой на свободное облегание 18 см. 

 

Пряжа:  
Wool and the gang/Billie jean yarn 135 м/100 г. - 5 (5, 5, 6, 7) мотков 

Версия с длинными рукавами связана из пряжи: Roby Yak 130 м/50 г., 6 мотков для размера M. 

 

Спицы и инструменты: 
- 5 мм (для тела), 4 мм (для низа) или подберите другой размер спиц, соответствующий нужной 

плотности вязания  

- маркеры, ненужная пряжа 

 

СХЕМАТИЧЕСКИЕ ИЗМЕРЕНИЯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A: глубина V-образной горловины: 13 (14, 15, 16, 17) см 

B: Длина тела по переду: 40 (42, 44, 46, 48) см 

C: Длина тела по спинке: 42 (44, 46, 48, 50) см 

D: Обхват по груди: 90 (97, 104, 111, 118) см 

E: Окружность рукава в верхней части руки: 28 (31, 34, 37, 40) см  

F: Окружность рукава внизу: 17 (19, 21, 23, 25) см 
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Аббревиатуры: 
BOR – начало кругового ряда 

k - лицевая 

k2tog – вязать 2 петли вместе лиц. (убавка) 

ktbl – вязать лиц. петлю за заднюю стенку 

m - маркер 

M1R - прибавка с наклоном вправо: ввести левую спицу сзади наперед под протяжку между петлями и 

провязать ее лицевой за переднюю стенку 

M1L - прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу спереди назад под протяжку между петлями и 

провязать ее лицевой за заднюю стенку 

M1pR – прибавка с наклоном вправо изн. петли: ввести левую спицу сзади наперед под протяжку 

между петлями и провязать ее изнаночной за переднюю стенку 

M1pL – прибавка с наклоном влево изн. петли: ввести левую спицу спереди назад под протяжку 

между петлями и провязать ее изнаночной за заднюю стенку 

p - изнаночная 

pm – поместить маркер 

ptbl – вязать изн. петлю за заднюю стенку 

rm – удалить маркер 

sl 1 – снять 1 петлю  

Sl1 wyif – снять 1 петлю нить перед работой 

Sl1 wyib – снять 1 петлю нить за работой 

sm – переснять маркер 

ssk - убавка петель с наклоном влево (снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну как 

лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две снятые петли слева направо за передние стенки 

этих двух петель и провязать обе петли вместе лицевой за заднюю стенку) 

TS – обще число петель 

yo - накид 

[ ] – повторять инструкции, заключенные в квадратные скобки 

 

Специальные техники: Способ обратного набора петель 
 

ИНСТРУКЦИИ 
Спицами 5 мм с помощью длинного конца нити набрать 31 (35, 39, 43, 47) петель. 

Уст. ряд (изн.): 

XS: 1 изн., pm, 2 изн., pm, [4 лиц., pm] 2 раза, 9 лиц., pm, [4 лиц., pm] 2 раза, 2 изн., pm, 1 изн.. 

S: 1 изн., pm, 2 изн., pm, [5 лиц., pm] 2 раза, 9 лиц., pm, [5 лиц., pm] 2 раза, 2 изн., pm, 1 изн. 

M: 1 изн., pm, 2 изн., pm, [6 лиц., pm] 2 раза, 9 лиц., pm, [6 лиц., pm] 2 раза, 2 изн., pm, 1 изн. 

L: 1 изн., pm, 2 изн., pm, [7 лиц., pm] 2 раза, 9 лиц., pm, [7 

лиц., pm] 2 раза, 2 изн., pm, 1 изн. 

2L: 1 изн., pm, 2 изн., pm, [8 лиц., pm] 2 раза, 9 лиц., pm, 

[8 лиц., pm] 2 раза, 2 изн., pm, 1 изн. 

 

Плечо и прибавки горловины спинки 

Все размеры: 
Ряд 1 (лиц.): лиц. до m, M1R, sm, 2 лиц., sm, M1L, [лиц. 

до m, M1R, sm] 2 раза, [лиц. до m, sm, M1L] 2 раза, лиц. 

до m, M1R, sm, 2 лиц., sm, M1L, лиц. до конца.  

TS: 39 (43, 47, 51, 55) 

Ряд 2 (изн.): изн. до m, M1pL, sm, 2 изн., sm, M1pR, [изн. 

до m, sm] 4 раза, изн. до m, M1pL, sm, 2 изн., sm, M1pR, 

изн. до конца.  

TS: 43 (47, 51, 55, 59) 

Ряд 3 (лиц.): как ряд 1.  

TS: 51 (55, 59, 63, 67) 

Ряд 4 (изн.): изн. до m, M1pL, sm, 2 изн., sm, M1pR, [изн. 

https://www.youtube.com/watch?v=5wJ9Nqe0qD0
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до m, удалить маркер] 4 раза, изн. до m, M1pL, sm, 2 изн., sm, M1pR, изн. до конца.  

TS: 55 (59, 63, 67, 71) 

 

Прибавки плеча и V-образная горловина (прекратить прибавки горловины спинки) 

У вас прибавляется 6 петель в каждом лиц. ряду и 4 петли в каждом изн. ряду. 

Ряд 5 (лиц.): 2 лиц., M1L, лиц. до m, M1R, sm, 2 лиц., sm, M1L, лиц. до m, M1R, sm, 2 лиц., sm, M1L, 

лиц. до последних 2 петель, M1R, 2 лиц.  

TS: 61 (65, 69, 73, 77)  

Ряд 6 (изн.): изн. до m, M1pL, sm, 2 изн., sm, M1pR, изн. до m, M1pL, sm, 2 изн., sm, M1pR, изн. до 

конца. 

TS: 65( 69, 73, 77, 81) 

Повторить ряды 5~6 еще 10 (11, 12, 13, 14) раз, пока не закончите ряд 26 (28, 30, 32, 34) 

TS: 165 (179, 193, 207, 221). 

У вас 38 (41, 44, 47, 50) петель для каждой полочки; 2 петли для каждого плеча; 85 (93, 101, 109, 117) 

петель для спинки. 

 

Отделение левой полочки, спинки, и правой полочки 

Левая полочка 

Ряд 1 (лиц.): 2 лиц., M1L, лиц. до 3 петель перед m, k2tog, 1 лиц., rm, снять след. 2 петли на ненужную 

пряжу для шва левого плеча, rm, снять след. 85 (93, 101, 109, 117) петель на ненужную пряжу для 

спинки, rm, снять след. 2 петли на ненужную пряжу для шва правого плеча, rm, снять последние 38 (41, 

44, 47, 50) петель на ненужную пряжу для правого плеча. 

Ряд 2 (изн.): изн. до конца.  

TS: 38 (41, 44, 47, 50) 

Ряд 3 (лиц.): 2 лиц., M1L, лиц. до последних 3 петель, k2tog, 1 лиц.  

TS: 38 (41, 44, 47, 50) 

Ряд 4 (изн.): изн. до конца. 

Повторять ряды 3~4 еще 2 (3, 4, 5, 6) раз, пока у вас не будет закончен ряд 8 (10, 12, 14, 16). 

TS: 38 (41, 44, 47, 50) 

Оборвать нить, оставляя петли на удержании и перейти к секции правой полочки 
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Правая полочка 

Вязать на отложенных петлях, относящихся к правой полочке. 

Ряд 1 (лиц.): 1 лиц., ssk, лиц. до последних 2 петель, M1R, 2 лиц.  

TS: 38 (41, 44, 47, 50) 

Ряд 2 (изн.): изн. до конца. 

Повторить ряды 1~2 еще 3 (4, 5, 6, 7) раз, пока у вас не будет завершен ряд 8 (10, 12, 14, 16). Не 

обрывать нить.  

TS: 38 (41, 44, 47, 50) 

Продолжать вязать на правой полочке и присоединить левую полочку 

Ряд 1 (лиц.): 1 лиц., ssk, лиц. до конца, способом обратного набора набрать 1 петлю, присоединить 

деталь левой полочки, лиц. до последних 3 петель, k2tog, 1 лиц.  

TS: 75 (81, 87, 93, 99) 

Ряд 2 (изн.): изн. до конца. 

Ряд 3 (лиц.): 1 лиц., ssk, лиц. до последних 3 петель, k2tog, 1 лиц.  

TS: 73 (79, 85, 91, 97) 

Ряд 4 (изн.): изн. до конца. 

Ряд 5 (лиц.): лиц. до конца. 

Ряд 6 (изн.): изн. до конца. 

Повторить ряды 3~6 еще 3 раза, пока у вас не будет 

закончен ряд 18.  

TS: 67 (73, 79, 85, 91) 

Далее: 

Вязать лиц. гладью еще 2 (4, 6, 8, 10 ) рядов, пока у вас 

не будет закончен ряд 20 ( 22, 24, 26, 28 ). 

Оборвать нить, оставить петли на удержании и перейти 

к секции спинки. 

 

Спинка 

Вязать на отложенных петлях, относящихся к спинке. 

Ряд 1 (лиц.): 1 лиц., ssk, лиц. до последних 3 петель, 

k2tog, 1 лиц.  

TS: 83 (91, 99, 107, 115) 
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Ряд 2 (изн.): изн. до конца. 

Повторить ряды 1~2 еще 4 (5, 6, 7, 8) раз, пока у вас не будет завершен ряд 10 (12, 14, 16, 18) . 

TS: 75 (81, 87, 93, 99) 

Ряд 11 (13, 15, 17, 19) (лиц.): 1 лиц., ssk, лиц. до последних 3 петель, k2tog, 1 лиц.  

TS: 73 (79, 85, 91, 97) 

Ряд 12 (14, 16, 18, 20) (изн.): изн. до конца. 

Ряд 13 (15, 17, 19, 21) (лиц.): лиц. до конца. 

Ряд 14 (16, 18, 20, 22) (изн.): изн. до конца. 

Повторить последние 4 ряда еще 3 раза, пока у вас не будет закончен ряд 26 (28, 30, 32, 34) . 

TS: 67 (73, 79, 85, 91) 

Далее: 

Вязать лиц. гладью еще 6 (8, 10, 12, 14) рядов, пока у вас не будет закончен ряд 32 (36, 40, 44, 48). Не 

обрывать нить. 

Продолжать вязать спинку и присоединить полочки для вязания по кругу 

Ряд присоединения (лиц.): лиц. до конца, способом обратного набора набрать 7 петель для правой 

подмышки, присоединить перед, лиц. до конца, способом обратного набора набрать 7 петель для 

левой подмышки, поместить маркер BOR. 

TS: 148 (160, 172, 184, 196) 

Далее:  

вязать по кругу лиц. гладью на длину 17 (18.5, 20, 21.5, 23) см от подмышки. 

 

Отделение низа переда и спинки 

Лиц. до 7 петель перед маркером BOR, снять след. 81 (87, 93, 99, 105) петель на ненужную пряжу для 

низа спинки (удалить маркер BOR, когда вы до него дойдете). 

Перейти на спицы 4 мм, вязать прямыми рядами низ переда скрещенной резинкой 1x1. 

След. ряд (изн.): снять 1 петлю нить перед работой, 1 изн. скрещ., [1 лиц., 1 изн. скрещ.] повторять до 

последней 1 петли, 1 изн. скрещ. 

След. ряд (лиц.): снять 1 петлю нить за работой, 1 лиц. скрещ., [1 изн., 1 лиц. скрещ.] повторять до 

последней 1 петли, 1 лиц. скрещ. 

След. ряд (изн.): снять 1 петлю нить перед работой, 1 изн. скрещ., [1 лиц., 1 изн. скрещ.] повторять до 

последней 1 петли, 1 изн. скрещ. 

Повторять последние 2 ряда на длину резинки 4 см. Закончить в изн. ряду. 

Закрыть все петли по рисунку резинки. 

Перейти на спицы 4 мм, вязать прямыми рядами низ спинки скрещенной резинкой 1x1. 

След. ряд (лиц.): снять 1 петлю нить за работой, 1 лиц. скрещ., [1 изн., 1 лиц. скрещ.] повторять до 

последней 1 петли, 1 лиц. скрещ. 

След. ряд (изн.): снять 1 петлю нить перед работой, 1 изн. скрещ., [1 лиц., 1 изн. скрещ.] повторять до 

последней 1 петли, 1 изн. скрещ. 

Повторять последние 2 ряда на длину резинки 6 см. Закончить в изн. ряду. 

Закрыть все петли по рисунку резинки. 

 

Окончание горловины 

С лиц. стороны спицами 5 мм, начиная у левого плечевого шва, поднять 2 петли по шву левого плеча, 

3 петли на каждые 4 ряда вниз по V-образной горловине, 1 петлю по центру V-образной горловины, 3 

петли на каждые 4 ряда вверх по V-образной горловине, 2 петли по шву правого плеча, каждую петлю 

по горловине спинки, закрыть все петли в след. круг. ряду. 

TS: 84 (94, 104, 114, 124) 

 

Рукава (оба одинаковые) 
С лиц. стороны спицами 5 мм, равномерно поднять 53 (61, 65, 73, 77) петель вокруг проймы. Начиная 

от центра подмышки поднять 4 петли, поднять 3 петли на каждые 4 ряда вокруг проймы, поднять 2 

петли по отложенному шву плеча, поднять 3 петли по петлям левой подмышки. Поместить маркер 

BOR, соединить работу в круг и провязать 1 круг. ряд лиц. петлями. 

TS: 53 (61, 65, 73, 77) 
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Далее: 

Круг. ряд 1: [накинуть третью петлю на первые 2 петли-1 лиц.-накид-1 лиц., 1 лиц.], повторять до 1 

последней петли, 1 лиц. 

Круг. ряд 2: лиц. до конца. 

Круг. ряд 3: 1 лиц., [1 лиц., накинуть третью петлю на первые 2 петли-1 лиц.-накид-1 лиц.] повторять 

до конца. 

Круг. ряд 4: лиц. до конца. 

Повторять круг. ряды 1~4 пока у вас не будет завершен ряд 36 для рукава длиной 3/4, круг. ряд 88 для 

длинного рукава, или повторить еще несколько рядов до нужной длины рукава. 

Ряд убавок: 

XS, M, 2L: [1 лиц., k2tog] повторять до последних 2 петель, 2 лиц. 

S, L: [1 лиц., k2tog] повторять до последних 4 петель, k2tog, k2tog. 

TS: 36 (40, 44, 48, 52) 

Затем перейти на спицы 4 мм и вязать скрещ. резинкой 1x1. 

След. ряд: [1 лиц. скрещ., 1 изн.] повторять по кругу. 

Повторить последний круг. ряд на длину резинки 3 см. 

 

 

Закрытие петель эластичным способом Jeny's Surprisingly: 

Сделать накид в противоположном направлении, а не как обычно, 1 лиц., накинуть накид на только 

что провязанную лиц. петлю, *накид как обычно, 1 изн., накинуть предыдущ. петлю и накид на только 

что провязанную изн. петлю, накид в противоположном направлении, 1 лиц., накинуть предыдущ. 

петлю и накид на только что провязанную лиц. петлю, продолжать от * до конца. 

Видео учебник 

 

Окончание 
Спрятать концы нитей и заблокировать джемпер по размерам. 

Примечание: Спинка будет длиннее переда при измерении от шва плеча. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=stuNAe71tZ0

